



தினகரன்

THINAKARAN

2022 டிசம்பர் 29 வியாழக்கிழமை



கிடைசு

UNLIMITED WORK & PLAY

7 மாதம் ரூ. 280/-
30 மாதம் ரூ. 990/-

Google Play, Microsoft Teams, Google Meet, WhatsApp, Zoom, Facebook, Instagram, etc.

வரு. 90 இல. 308

Thursday 29, December, 2022

16 பக்கங்கள்

50/-



இந்திய கடனுதவித் திட்டத்தின் கீழ் 33 பில்லியன் ரூபா செலவில்

அநுராதபுரம் - ஓமந்தை ரயில் பாதை புனரமைப்பு ஜன.05 முதல்

05 மாத காலத்துக்கு வடக்கு ரயில் சேவைகள் இடைநிறுத்தம்

லோரன்ஸ் செல்வநாயகம்

வடக்கு ரயில் பாதை அபிவிருத்தித் திட்டம் எறிவரும் ஜனவரி (05) ஆரம்பமாகிறது. இந்திய கடனுதவித்

திட்டத்தின் கீழ், 33 பில்லியன் ரூபா செலவில் இத்திட்டம் நடைமுறைக்கு வருவதாக போக்குவரத்து மற்றும் ஊடகத்துறை அமைச்சர் பந்துல

குணவர்த்தன தெரிவித்தார். இதுபற்றி அவர் தெரிவித்தாவது, அநுராதபுரம் ஓமந்தை வரையிலான ரயில் பாதை முழுமையாக அபி

விருத்தி செய்யப்படும். இத்திட்டம் எதிர்வரும் ஜனவரி (05) முதல் ஆரம்பமாகி, 05 மாத காலத்துக்கு அநுராதபுரம் வவுனியாவுக்கிடையிலான

ரயில் பாதை முழுமையாக மூடப்படும். எனினும் ரயில் பயணிகளின் நலன் கருதி விசேட பஸ் சேவைகள் நடைமுறைப்படுத்தப்படும். அநுராதபுரத்திலிருந்து வவுனியா வரை பயணிப்பதற்காக, ரயில்வே திணைக்களம் விசேட பஸ் சேவைகளை ஏற்பாடு செய்துள்ளது. இதற்கான நேர அட்டவணையொன்றும் தயாரிக்கப்படும். இக்காலப் பகுதியில் வடக்குக் கான ரயில் சேவை அநுராதபுரம் வரை வழமை போன்று நடைபெறும். காங்கேசன்துறைமுகிலிருந்து கிளிநொச்சி வரையான ரயில் சேவை இக்

புனரமைப்பு பணிகள் நடைபெறும் காலத்தில் பயணிகளுக்கு மாற்று ஏற்பாடாக இணைப்பு பஸ் சேவை - அமைச்சர் பந்துல

காலங்களில் வவுனியா வரை நடைபெறும். கல்நிலை, கொழும்பு கோட்டையிலிருந்து வடக்கு நோக்கி புறப்படும் யாழ். தேவி ரயில் உட்பட 06 அனைத்து



அம்பேவெல பால் பண்ணையின் புதிய பிரிவுக்கு ஜனாதிபதி ரணில் விக்கிரமசிங்க நேற்று கண்காணிப்பு விஜயமான ஹேமேற்கொண்டார். அம்பேவெல பண்ணைக்கு முழுமத்தின் பொது முகாமையாளர் சரத் பண்டார உட்பட அதிகாரிகளும் இதில் கலந்துகொண்டனர்.

அம்பேவெல பால் பண்ணைக்கு 30 ஏக்கர் காணியை விடுவிக்கவும்

நுவரெலியா G.A க்கு ஜனாதிபதி பணிப்பு

அம்பேவெல பண்ணைக்கு அருகாமையில் கைவிடப்பட்டுள்ள 30 ஏக்கர் காணியை, உடனடியாக அம்பேவெல பண்ணைக்கு விடுவிக்குமாறு நுவரெலியா மாவட்ட செயலாளர் மற்றும் ஆணையாளருக்கு ஜனாதிபதி ரணில் விக்கிரமசிங்க பணிப்புரை விடுத்துள்ளார். இந்த 30 ஏக்கர் காணியை உடனடியாக அம்பேவெல பண்ணைக்கு வழங்கி, அபிவிருத்திக்குத் தேவையான வசதிகளை முன்னெடுக்குமாறும், இதனை மேய்ச்சல் நிலமாகப் பேணி, கறவை மாடுகளின் உணவுத் தேவையை வழங்கும் கட்டமைப்பின் இணைக்குமாறும் ஜனாதிபதி பணிப்புரை விடுத்தார். அம்பேவெல பண்ணைக்குச் சொந்தமான

பிறக்கப் போகும் 2023 ஆம் ஆண்டு உங்களுக்கு எப்படி?

பிறக்கப்போகும் 2023 ஆம் ஆண்டில் உங்கள் ராசிக்கு எவ்வாறான பலன்கள் ஏற்படப்போகிறது என்பதை கணித்துக் கூறுகிறார் தமிழ் நாட்டின் பிரபல ஜோதிட நிபுணர் ஸ்ரீமதி பாரதி ஸ்ரீதர். 12 ராசிகளுக்கான பலன்கள் எதிர்வரும் 01 ஆம் திகதி சூரியநிறுக்கிழமை உங்கள் வாரமஞ்ச்சரியில் வெளிவருகின்றன. உங்கள் பிரிதிகளுக்கு எங்கள் முகவர்களிடம் முன் கூட்டியே பதிவு செய்யுங்கள்.

கொழும்பு, கம்பஹாவில் முட்டை விலை ரூ 55

நேற்று முதல் விற்பனைக்கு வந்தது

லிட்ரோ Gas போதுமான அளவு கையிருப்பில் உள்ளது

மக்கள் அச்சப்படத் தேவையில்லை

நாடு முழுவதும் எதிர்வரும் நாட்களில் விநியோகிப்பதற்குத் தேவையான சமையல் எரிவாயு போதுமான அளவு கையிருப்பில் உள்ளதாக, லிட்ரோ நிறுவனத்தின் தலைவர் முதித பிரிஸ் தெரிவித்தார். சமையல் எரிவாயு தட்டுப்பாடு நிலவுமென்ற அச்சம் பொதுமக்களிடையே நிலவி வருவதையடுத்தே, சமையல் எரிவாயு விநியோகம் தொடர்பில்

மருந்து விலை குறைப்பு தொடர்பில் விசேட குழு

மருந்து வகைகளின் விலைகளைக் குறைப்பது தொடர்பான பட்டியலை தயாரிப்பதற்கு விசேட குழுவொன்றை நியமிக்குமாறு அமைச்சர் கெஹெலிய ரம்புக்கவல்ல, அமைச்சின் செயலாளருக்கு பணிப்புரை விடுத்துள்ளதாக அரசாங்க வைத்திய அதிகாரிகள் சங்கம் தெரிவித்துள்ளது. அரச வைத்திய அதிகாரிகள் சங்கத்துடன் நடைபெற்ற கலந்துரையாடலிலே, அமைச்சர் இது தொடர்பான அறிவுறுத்தல்களை வழங்கியதாக சங்கத்தின் ஊடகப் பேச்சாளர் வைத்தியர் சமீல் விஜேசிங்க

152 பேரின் சட்டவிரோதப் பயணம் வியட்நாமிலிருந்து நாடு திரும்பியோர் மீது விசாரணை

வியட்நாம் கடல் எல்லையில் மீட்கப்பட்ட 303 இலங்கைய ரில் 152 பேர் நேற்று முன்தினம் இரவு நாட்டுக்கு அழைத்துவரப்பட்டனர். இவர்கள் நேற்று தத்தமது வீடுகளுக்கு அனுப்பப்பட்டதாக குடிப்பெயர்வாளர்களுக்கான சர்வதேச அமைப்பு தெரிவித்துள்ளது. இவ்விலங்கையர்,

திரிபோஷா தடையின்றி வழங்கும் திட்டம் மூலப்பொருள் விநியோகத்துக்கென சுகாதார அமைச்சில் ஒப்பந்தம் கைச்சாத்து

பாலூட்டும் தாய்மார், கர்ப்பிணித் தாய்மார் மற்றும் நிறை குறைவான குழந்தைகளுக்கு தேவையான திரிபோஷா தடையின்றி வழங்கும் வேலைத் திட்டம் தொடர்ந்து முன்னெடுக்கப்படுகிறது.

தேய்பிறையாகி அமாவாசையை நோக்கிச் செல்லும் கூட்டமைப்பு TNA மீது ஜனாதிபதி சட்டத்தரணி K.V தவராசா கடுமீ பாய்ச்சல்

தமிழ்த் தேசியக் கூட்டமைப்பு இப்போது தேய்பிறையாக மாறி அமாவாசையை நோக்கிச் செல்வது போலுள்ளது. இதனால் ஏற்படப் போகும் இருள், கட்சிக்கு மாத்திரமல்ல தமிழ் மக்களுக்கும் பாதிப்பை ஏற்படுத்துமென இலங்கைத் தமிழரகக் கட்சியின் அரசியல் குழு உறுப்பினர் ஜனாதிபதி சட்டத்தரணி கே.வி. தவராசா தெரிவித்தார். 'சூம்' செயலி ஊடாக (26) நடைபெற்ற தமிழரசுக் கட்சியின் அரசியல் குழுக் கூட்டத்திலேயே அவர் மேற்கண்டவாறு கூறியுள்ளார். இதன் போது மேலும் கருத்துத் தெரிவித்த அவர்,

இணைய வழியூடாக ரூ.10 கோடி மோசடி முன்னாள் இராணுவ வீரர் கைது

லோரன்ஸ் செல்வநாயகம் - ஒன்லைன் மூலமாக மின்சாரக் கட்டணத்தை செலுத்துவதற்கென, பாவணையாளர்களுக்கு இணையத்தள வசதிகளை ஏற்படுத்திக் கொடுத்து அதன் மூலம் 10 கோடி ரூபாவுக்கு அதிகமான பணத்தை மோசடி செய்துள்ள நபரொருவரை குற்றப்புலனாய்வுத் திணைக்கள அதிகாரிகள் கைது செய்துள்ளனர். இவ்வாறு மோசடி செய்துள்ள நபர், முன்னாள் இராணுவ வீரராவார். இவரை கொழும்புக்கு அண்மித்த பகுதியொன்றிலிருந்து குற்றப்புலனாய்வுத் திணைக்களத்தின்

கிளிநொச்சி புதிய பஸ் நிலையம் விரைவில் மக்களிடம் கையளிப்பு

கமர் 94 மில்லியன் ரூபா செலவில் புனரமைக்கப்பட்ட கிளிநொச்சி புதிய பஸ் நிலையம் விரைவில் மக்களிடம் கையளிக்கப்பட உள்ளது. இது தொடர்பான நடவடிக்கைகளை துரிதமாக மேற்கொள்ளுமாறு நகர அபிவிருத்தி மற்றும் வீடமைப்பு அமைச்சர் பிரசன்ன ரணதங்க அதிகாரிகளுக்கு ஆலோசனை வழங்கினார். இந்த பஸ்

யாழ்.சென்ற லொறியுடன் முச்சக்கர வண்டி விபத்து

தலாவ குறாப், அநுராதபுரம் தினகரன் நிருபர்கள் - அநுராதபுரம், தமுத்தே கம, கோன்வெவ பகுதியில் லொறியும், முச்சக்கர வண்டியும் நேருக்கு நேர் மோதி விபத்துக்குள்ளானதில்

போலி தகவல்களை வழங்கி வெளிநாடு செல்ல முடியாது தடுக்கும் வகையில் ஒப்பந்தம் கைச்சாத்து

லோரன்ஸ் செல்வநாயகம் - போலி தகவல்களை வழங்கி வெளிநாட்டு வேலை வாய்ப்புக்காக செல்வோரை தடுக்கும் வகையில், வெளிநாட்டு வேலை வாய்ப்புப் பணியகம் மற்றும் ஆட்களை பதிவு

லண்டனில் பணை உற்பத்தி கண்காட்சி

இலங்கையில் பணை அபிவிருத்தி சபை நத்தார் காலத்தில் பதிவு செய்யப்பட்ட இங்கிலாந்து விநியோக நிறுவனமொன்று லண்டனிலுள்ள (Barnet) பாரண்ட பிரதேசத்தின் ஸ்பைரிஸ் வர்த்தக மத்திய நிலையத்தில் (Spire Shopping Centre) LONDON ENS 5XY இல் விற்பனை பிரசார வேலை திட்டமொன்றையும் கண்காட்சியொன்றையும் நடத்தியது.

விழிப்புலனற்றோர் படித்து பட்டதாரிகளாகவும் கலாநிதிகளாகவும் பேராசிரியர்களாகவும் மேதைகளாகவும் நாவலாசிரியர்களாகவும் இசையமைப்பாளர்களாகவும் முன்னேற வழியமைத்தவர் பிரெய்ல் ஆவார்.

விழிப்புலன் இல்லாதோர் வாழ்வில் ஒளியேற்றி வைத்தவர் பிரெய்ல்

உலக சுகாதார ஒழுங்கமைப்பின் புள்ளிவிபர தகவலின்படி உலகில் ஏறத்தாழ 39 மில்லியன் பேர் பார்வையற்றவர்களாக இருக்கின்றனர். இதில் 82 சதவீதமானோர் ஐம்பது வயதிற்கு மேற்பட்டவர்கள். 18 சதவீதமானோர் ஐம்பது வயதிற்கு கீழ்ப்பட்டவர்கள். பிறவியிலேயே விழிப்புலனற்றவர்களாக பிறப்பவர்கள் மிகச் சிலரே. எனினும் பலர் தம் குழந்தைப் பருவத்தில் தவிர்க்கப்படக் கூடிய காரணிகளால் பார்வையை இழக்கின்றனர். பிள்ளைகளில் போசனைக் குறைபாடே பார்வைக்

முக்கிய காரணிகளாகும். முன்பொரு காலத்தில் பார்வை இழந்தவர்கள் வாழத் தகுதியற்றவர்கள் என்று கருதப்பட்டனர். அந்தக் காலம் போய்விட்டது. கண் பார்வை இழந்தவர்கள் பிரெய்ல் முறையின் மூலம் இப்போது எல்லோரையும் போல படிக்க முடியும். பிரெய்ல் முறை பற்றி எல்லோருமே கேள்விப் பட்டிருப்போம். இதைக் கண்டுபிடித்தவர் பிரான்ஸ் நாட்டை சேர்ந்த லூயிஸ் பிரெய்ல் ஆவார். லூயிஸ் பிரெய்ல் நான்கு வயது சிறுவனாக இருந்த போது, செருப்பு தைக்கும் தனது தந்தையின் பெரிய



கள் கழித்து அடுத்த கண்ணிற்கு பரவி முழுப் பார்வையையும் இழந்துவிட்டார். அவருக்கு பார்வை போய் விட்டாலும், படிக்கவேண்டும் என்ற ஆவல் அவரிடம் நிறைய இருந்தது. கண் பார்வை இழந்தவர்கள் படிக்க ஏதாவதொரு வழி கண்டுபிடிக்க வேண்டும் என்று யோசித்தார். பலரிடமும் கலந்தாலோசித்தார். ஒருநாள் போர்வீரர் ஒருவரிடம் பேசியபோது, ஒரு தகவல் கிடைத்தது. போரின்போது தகவல்களை பரிமாற்றம் செய்யும் முறை பற்றி அவர் விளக்கினார்.

அந்த போர்வீரர் கையால் எழுதினால் விளக்கொளியில் தான் அதைப் படிக்க முடியும். விளக்கொளியை ஏற்றினால் எதிரிகள் இவர்களது இருப்பிடத்தை அறிந்துவிடுவர். எனவே இருட்டில் தொட்டுப்பார்த்து படித்தறியும் முறையில் குறியீட்டு எழுத்துகளை அனுப்புவோம் என்று அந்த போர்வீரர் கூறியதை கேட்ட லூயிஸ் பிரெய்ல் யோசித்தலானார். அவருக்கு எந்த ஊசி தன் கண்ணை குத்தியதோ அதே ஊசியைப் பயன்படுத்தி ஒரு தாளில் துளைகளை போட ஆரம்பித்தார். ஒரு தாளை எடுத்து அதன் மீது நெருக்கமாக ஆறு துளைகளை இட்டார். தொட்டு பார்த்தார். இன்னொரு விதமாக ஆறு துளைகளை மறுபக்கமாக தடவிப் பார்த்தார். கடதாசி தாளின் பின்முற்றத்தில் இருந்து ஊசி போன்ற எழுதுகருவியினால் குத்துவதன் மூலம் பொங்கி நிற்கும் வண்ணம் குத்துக்கள் உருவாக்கப்படுகின்றன. இவ்வாறு எழுதும் போது எதிர்த் திசையில் இருந்தே எழுத்துக்கள் குத்தப்படுகின்றன. இந்த அமைப்பில் புள்ளிகளை வெவ்வேறு விதமாக துளைப்பிடுவதன் மூலம் ஆங்கில எழுத்துகளையும் அடக்கடி பயன்படுத்தும் வார்த்தைகளையும் உண்டாக்கினார். இப்படித்தான் இன்றும் விழிப்புலனற்றோர் கலாநிதி பட்டம் வரையில் படிக்க உதவும் முறையை 1929 இல் விழிப்புலனற்றோருக்கான எழுத்து முறையொன்றை லூயிஸ் பிரெய்ல் கண்டு

விழிப்புலனற்றோர் கல்விக்காக 'பிரெய்ல்' என்ற எழுத்து முறை மூலம் விழிப்புலனற்றோர் இலட்சக்கணக்கானோர் படித்து பட்டதாரிகளாகவும் கலாநிதிகளாகவும் பேராசிரியர்களாகவும் மேதைகளாகவும் நாவலாசிரியர்களாகவும் இசையமைப்பாளர்களாகவும் முன்னேறியுள்ளனர்

குறைபாட்டிற்கான பிரதான காரணியாக இருக்கின்றது. வளர்ந்தவர்களில் நீரிழிவு நோய், உயர் குருதியழுக்கம், விழித்திரை மையத்தின் சிதைவு என்பன பார்வைக் குறைபாட்டுத் தன்மையை ஏற்படுத்தும்

ஊசியை வைத்து விளையாடிக் கொண்டிருந்த போது அந்த ஊசி கண்ணைக் குத்தி விட்டது. அவர் ஒரு கண்பார்வையை இழந்துவிட்டார். அந்தக் கண்ணில் ஏற்பட்ட தொற்று சில மாதங்

பிடித்தார். இதுவே இன்று உலகெங்கும் பயன்படுத்தப்படும் பிரெய்ல் எழுத்து முறையாகும். பிரெய்ல் முறையை உலகிற்கு அளித்து விழிப்புலனற்றோர் வாழ்வில் ஒளியேற்றிய லூயிஸ் பிரெய்ல் 1809 ஆம் ஆண்டு ஜனவரி 4 ஆம் திகதி பிறந்தார். இத்தினத்தையே லூயிஸ் பிரெய்ல் தினம் என்று கொண்டாடுகிறோம். 1828 ஆம் ஆண்டு விழிப்புலனற்றோர் கல்விக்கான தேசிய நிறுவனத்தில் விழிப்புலனற்றோருக்கான ஆசிரியராக பணி புரிய ஆரம்பித்தார். இவர் 1852 ஆம் ஆண்டு ஜனவரி ஆறாம் திகதி காலமானார்.

உலகமே பாராட்டிய இந்த முறைக்கு அவரது பெயரையே வைத்து விட்டார்கள். உள்ளூர் தேவாலயத்தில் கீபோர்டும், செல்லோ இசைக்கருவியும் வாசித்து வந்த லூயிஸ் பிரெய்ல் இசையைக் கூட பிரெய்ல் முறையில் எழுதும் முறையை கண்டுபிடித்தார். பிற்காலத்தில் இவர் சிறந்த இசைக் கலைஞராக புகழ் பெற்றார். விழிப்புலனற்றோர் கல்விக்காக பிரெய்ல் என்ற எழுத்து முறை மூலம் இலட்சக்கணக்கான விழிப்புலனற்றோர் படித்து பட்டதாரிகளாகவும் கலாநிதிகளாகவும் பேராசிரியர்களாகவும் மேதைகளாகவும் நாவலாசிரியர்களாகவும் இசையமைப்பாளர்களாகவும் முன்னேறியுள்ளனர். தனியொருவராக லூயிஸ் பிரெய்ல் செய்த இந்த சாதனைக்கு நாம் எல்லோருமே அவருக்கு கடமைப்பட்டுள்ளோம்.



கலாபூஷணம் பரீட் இக் பால்... (யாழ்ப்பாணம்)

LD டக்களப்பு மாவட்டத்தின் தென்பகுதியில் குறிப்பாக பட்டிப்பு கல்வி வலயத்தில் உயர்தர விஞ்ஞானக் கல்வி வளர்ச்சிக்கு உரமூட்டி அதிகளவான மாணவர்களை பல்கலைக்கழகங்களின் வைத்திய பீடம், பொறியியல் பீடம் மற்றும் விஞ்ஞான கற்கை நெறிகளுக்கு அனுப்பி வைக்க மகத்தான சேவையாற்றிய பெரிய கல்லாற்றைச் சேர்ந்த ஆசிரியை திருமதி நந்தினி நடேசமூர்த்தி முப்பத்தாறு வருட கால ஆசிரியப் பணியில் இருந்து 22.12.2022 இளைப்பாறியுள்ளார்.

மாணவர்கள் பலர் பல்கலைக்கழகம் பிரவேசிக்க வழிகாட்டியாகப் பணியாற்றிய ஆசிரியை நந்தினி

வழங்கப்பட்டன. அத்துடன் இவரது வதிவிடம் அமைந்துள்ள பெரியகல்லாற்றுக்கு துறைநிலாவணையில் இருந்து பாண்ட் வாத்திய இசை முழங்க அதிபர், ஆசிரியர்கள், மாணவர்கள் அழைத்துச் சென்று உயர் கௌரவமளித்தனர். இது இவரின் கல்விப் பணிக்கு சிறந்த சான்றாகும். கலைத்திட்டம், இணைக்கலைத்திட்டம் என்பவற்றுக்கு இவர் வழங்கிய அர்ப்பணிப்பான சேவை தொடர்பாக மாணவர்கள், ஆசிரியர்கள் மற்றும் அதிபர் என பலரும் தங்களது அனுபவப் பதிவை பதிந்து கொண்டமையும் குறிப்பிடத்தக்கது. திருமதி நந்தினி நடேசமூர்த்தி 1962.10.31 ஆம் திகதி மயில்வாகனம்_தவமணி ஆகியோருக்கு மகளாகப் பிறந்தார். பெரியகல்லாற்றைப் பிறப்பிடமாகக் கொண்ட இவர் தனது ஆரம்பக் கல்வியை பெரியகல்லாறு விநாயகர் வித்தியாலயத்



தினம், இடைநிலைக் கல்வியை பெரியகல்லாறு மத்திய கல்லூரியிலும் பயின்றார். 1982 ஆம் ஆண்டு கிழக்கு பல்கலைக்கழகத்தில் விஞ்ஞானமாணி கற்கையை தொடர்ந்து, பின்னர் 1986.10.12 ஆம் திகதி பெரியகல்லாறு மத்திய கல்லூரியில் ஆசிரியராக கடமையைப் பொறுப்பேற்றார்.

றுக் கொண்டார். தான் கற்ற பாடசாலையில் ஆசிரியராகப் பணியாற்றினார். பின்னர் 2006 தொடக்கம் 2012 வரை மட்ட/பட்ட/கருதாவணை மகாவித்தியாலயத்திற்கு இடமாற்றம் பெற்று அதன் பின்னர் 2012 முதல் இன்று வரை தனது சேவையை மட்ட/பட்ட/துறைநிலாவணை மகாவித்தியாலயத்தில் (தேசிய பாடசாலை) தொடர்ந்து பல மாணவர்களை பல்கலைக்கழகத்திற்கு அனுப்பி பெரும் புகழ் சேர்த்து ஓய்வு பெற்றார். 1992 ஆம் ஆண்டு தனது பட்டப்பின் டிப்ளோமா கற்கையை தேசிய கல்வி நிறுவனத்தில் பூர்த்தி செய்து தொழில் தகைமையைப் பெற்றுக்கொண்ட இவர், பல ராஜ்யம் பாராட்டப்படுகின்றார்.

சமுர்த்தி உத்தியோகத்தருக்கு பிரியாவிடை வைபவம்

அ ணைச்சேனை பிரதேச செயலகத்தில் சமுர்த்தி உத்தியோகத்தராக கடந்த 26 வருடங்களாக சேவையாற்றி ஓய்வு பெற்றுச் சென்றுள்ள A.B.ஜெலில் அவர்களுக்கான பிரியாவிடை வைபவம் அண்மையில் அட்டாணைச்சேனை பீச்சே ஹோலில் இடம்பெற்றது. இப்பிரியாவிடை நிகழ்வில் பிரதேச செயலாளர் M.A.C. அஹமட் சாயீர் பிரதம அதிதியாக பங்கேற்றார். விசேட அதிதியாக உதவி பிரதேச செயலாளர் நவ்ரூஜா முசாபிர் கலந்து கொண்டார். ஏனைய அதிதிகளாக கணக்காளர் S.L. ரியாஸ், சமுர்த்தி முகாமை யாளர்களான A.M. ஹமீட், M.A. இமாமுதீன், M. நஜீம், S.L.அனீஸ் ஆகியோருடன் பிரதேச செயலக நிருவாக உத்தியோகத்தர R.M.நஹீல் உட்பட சமுர்த்தி உத்தியோகத்தர்களும் கலந்து கொண்ட நிகழ்வினை சிறப்பித்திருந்தனர். இப்பிரியாவிடை நிகழ்வு சமுர்த்தி அபிவிருத்தி உத்தியோகத்தர் முன்னணியின் தலைவர் M.F.M.நவாஸ் தலைமை இடம்பெற்றமை குறிப்பிடத்தக்கது. **ஒலுவில் மத்திய விசேட நிருபர்...**

தினகரன் வாரமஞ்சரி

30 டிசம்பர்

தென்றல் அறிவிப்பாளரும் எஸ்.பி.பி.,மனோ புகழ் பாடகருமான முஹம்மட் இர்பான் வாழங்கும்

பொன்மாலை பொழுது

மியூஸிக் எக்ஸ்பிரஸ்

இலங்கை ஒலியர்ப்பு கூட்டுத்தாபன ஆனந்த சமரகோன் கலையகத்தில் டிசம்பர் 30 ஆம் திகதி மாலை 6 மணிக்கு

அனுமதி இலவசம் 0775 799299, 0777 136663

நத்தார் வழிபாடு செய்த இந்திய ஜனாதிபதி; டில்லி இருதய மாதா கோவிலில் பிரார்த்தனை

இந்திய ஜனாதிபதி நிரவுபதி முர்மு கடந்த 24ம் திகதி டில்லி புனித இருதய மாதா ஆலயத்துக்கு விஜயம் செய்து நத்தார் ஆராதனையில் கலந்துகொண்டு பிரார்த்தனை செய்தார். மனித குல உய்வுக்காக பிரார்த்தித்த அவர் கொண்டாட்டங்களில் கலந்து கொண்டதோடு சிறுவர் சிறுமியரோடு மகிழ்ச்சியை பகிர்ந்து கொண்டார்.

கருணை மற்றும் தியாகத்தால் இயேசு கிறிஸ்து மக்களுக்கு விடுத்திருக்கும் செய்தியை புரிந்து கொண்டு அன்பு மற்றும் பரிவுடன் மக்கள் ஒருவரை ஒருவர் நேசிக்க வேண்டும் என இந்திய மக்களிடம் கேட்டுக் கொண்டுள்ளார்.



வாகும் என்றும் நீடித்த உலக என்றும் அவர் தெரிவித்துள்ளார். அமைதிக்கு அது வழிவகுக்கும்



கண்டி மனித அபிவிருத்தி தாபனத்தினால் நாட்டின் பொருளாதார நெருக்கடியைக் கருத்திற் கொண்டு "உணவைப் பாதுகாப்போம்" எனும் செயற்திட்டத்தின் கீழ் பாடசாலை மாணவர்களுக்கு மூன்று மாத காலம் சத்துணவு வழங்குதல் மற்றும் வீட்டுத் தோட்டச் செய்கைக்காக விதைகள், விவசாய உபகரணங்கள், நிதி உதவிகள் வழங்கும் வேலைத் திட்டத்தின் கீழ் தொடர்ச்சியாக கிழை வெளி தமிழ் தோட்டப் பாடசாலை மாணவர்களுக்கு சத்துணவு வழங்குதல் மற்றும் வீட்டுத் தோட்டச் செய்கையாளர்களுக்கு விதைகள் வழங்கி வைக்கும் திட்டத்தை தொடர்பெற்றது.

மட்டக்களப்பு வாழியில் நீர்த்தாவரம்; வாழி மீனவர்களின் தொழில் பாதிப்பு



மட்டக்களப்பு விசேட நிருபர்

மட்டக்களப்பு கல்விப்பாலம், கோட்டைமுனைப்பாலம், பூம்புகார் புதிய வெள்ளைப்பாலம் ஆகியவற்றை அண்டிய வாழியில் நீர்த்தாவரங்கள் படர்ந்துள்ளதால், தமது வாழ்வாதாரத் தொழில் பாதிக்கப்பட்டுள்ளதாக, வாழித் தொழிலாளர்கள் தெரிவித்தனர்.

சிறுவனின் மண்வெட்டி தாக்குதலில் குடும்பஸ்தர் காயம்

ரொட்டவெல குறடி நிருபர்

திருகோணமலை மாவட்டத்தின் மஹதி வல்வெல பகுதியில் சிறுவனொருவனால் மண்வெட்டியால் தாக்கப்பட்ட இளம் குடும்பஸ்தர் ஒருவர் வைத்தியசாலையில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளார்.

இதே சமயம் இந்திய உப ஜனாதிபதி ஜகதீப் தன்கர் நாட்டு மக்களுக்கு விடுத்திருக்கும் செய்தியை, அன்பு மற்றும் கருணையால் உருவாக்கப்பட்ட பாதையை இயேசு காட்டியிருப்பதாகவும் அதன் மூலம் அமைதியும் சகிப்புத்தன்மையும் சமூகத்தில் உரு

வழிவகுக்கும் என்றும் அவர் தெரிவித்துள்ளார். அமைதிக்கு அது வழிவகுக்கும் என்றும் அவர் தெரிவித்துள்ளார்.

விற்பனை உரிமையை குத்தகைக்கு விடல் மிஷ்னிந்தலை பிரதேச சபை - 2023

மிஷ்னிந்தலை பிரதேச சபைக்கு சொந்தமான கீழே அட்டவணையில் குறிப்பிடப்படும் வர்த்தக உரிமையை - 2023 ஜனவரி 13ம் திகதி முதல் 2023 டிசம்பர் 31 வரை குத்தகைக்கு விடுவதற்காக பொறிப்பட்ட விலைமனுக்கள் என்னால் கோரப்படுகின்றன.

Table with 5 columns: No., Rentable Area, 2023 Rent, 2023 Rent, and Total Rent.

தலைவர், பிரதேச சபை, மிஷ்னிந்தலை.

விலைமனுக்களுக்கான அழைப்பு

கேள்வி இல.: NSB/PT/ITE/2023/01 தேசிய சேமிப்பு வங்கிக் கிளைக்கு 400 எண்ணிக்கையுடைய UPS Solution ஐ வழங்கல், நிறுவுதல், செயற்படவைத்தல் மற்றும் ஒப்படைத்தல்.

Table with 2 columns: Description and Amount.

- 1. முகவரொருவராக அல்லது உபமுகவராக, பிரதிநிதியாக அல்லது எந்தவொரு கேள்விதரருக்கு அல்லது பெயர் குறிப்பிடவருக்காக அல்லது அவரின் சார்பாக செயற்படுவார் கேள்விக்கு விண்ணப்பிப்பதற்கு முன்னதாகவும் கேள்வியை வழங்கிய பின்னரும் 1987 ஆம் ஆண்டின் 03 ஆம் இலக்க பொது ஒப்பந்தங்கள் சட்டத்தின் கீழ் பதிவு செய்யவது கட்டாயமானதொன்றாகும்.



2023 ஆண்டிற்காக உத்தரவாதம் பெற்ற நில அளவையாளர்களைப் பதிவு செய்தல்

காணிச் சீர்திருத்த ஆணைக்குழுவினால் 2023ம் ஆண்டிற்கு காணிகளின் அளவை விடயங்களுக்காக தகவலைகளைக் கொண்ட உத்தரவாதம் பெற்ற நில அளவையாளர்களைப் பதிவு செய்வதற்கு விண்ணப்பங்கள் கோரப்படுகின்றன.

விண்ணப்பங்களை www.lrc.gov.lk என்ற காணி சீர்திருத்த ஆணைக்குழுவினின் உத்தியோகபூர்வ இணைய தளத்திலிருந்து பதிவிறக்கம் செய்துகொள்ள முடியும் அத்துடன், உங்களால் பூர்த்தி செய்யப்பட்ட விண்ணப்பங்கள் மற்றும் வருடாந்த நில அளவை அனுமதிப்பதற்குரிய பிரதிபொன்றுடன் 2023.01.14 அல்லது அதற்கு முன்பு கீழ்க்காணும் முகவரிக்கு பதிவுத் தபாலில் அல்லது கொண்டு வந்து ஒப்படைப்பதுடன், உங்களால் அனுப்பப்படும் விண்ணப்பங்களை கவனத்திட்டுக் கொண்டு பின்பு தகவலையுடைய விண்ணப்பதாரிகளுக்கு அறிவித்தல் கொடுக்கப்படும். (விண்ணப்பங்கள் உள்ளிடும் உரையின் இடது பக்க மேல் முலையில் 2023ஆம் ஆண்டிற்கு நில அளவையாளர்களைப் பதிவு செய்தல்" என்று குறிப்பிடுங்கள், அவ்வாறு அறிவிக்கப்பட்ட விண்ணப்பதாரிகள் மட்டும் காணிச் சீர்திருத்த ஆணைக்குழுவினின் நிலஅளவை நிபந்தனைகளுக்கு உற்பட்டு பதிவு செய்வதற்காக மீளளிக்கப்படாத ரூ. 5,000 + SSCL + VAT தொகையை கைக்காசில் மாத்திரம் காணிச் சீர்திருத்த ஆணைக்குழுவினின் தலைமையகத்திற்கு அல்லது மாவட்ட அலுவலகத்திற்கு கொடுப்பதுகளை மேற்கொள்ள வேண்டும்.

Table with 5 columns: No., Rentable Area, 2023 Rent, 2023 Rent, and Total Rent.

இல. 475, கடுவளை வீதி, பத்தரமுல்லை, 2022.12.29



விலைமனுக்களுக்கான அழைப்பு

கேள்வி இல.: NSB/PT/ITE/2023/03 தேசிய சேமிப்பு வங்கிக் கிளைக்கு 400 எண்ணிக்கையுடைய Signature Pad and Photo Capture (Camera) ஐ வழங்கல், நிறுவுதல், செயற்பட வைத்தல் மற்றும் பராமரிப்பு

Signature Pad and Photo Capture (Camera) ஐ வழங்குவதற்காக புகழ்வாய்ந்த முதன்மையான தயாரிப்பாளர்கள்/ வழங்குனர்கள் அல்லது அவர்களின் தரஅங்கீகாரம் பெற்ற இலங்கையிலுள்ள உள்ளூர் முகவர்கள் ஆகியோரிடமிருந்து முத்திரையிடப்பட்ட விலைமனுக்கள் இத்தால் அமைக்கப்படுகின்றன.

Table with 2 columns: Description and Amount.

- 1. முகவரொருவராக அல்லது உபமுகவராக, பிரதிநிதியாக அல்லது எந்தவொரு கேள்விதரருக்கு அல்லது பெயர் குறிப்பிடவருக்காக அல்லது அவரின் சார்பாக செயற்படுவார் கேள்விக்கு விண்ணப்பிப்பதற்கு முன்னதாகவும் கேள்வியை வழங்கிய பின்னரும் 1987 ஆம் ஆண்டின் 03 ஆம் இலக்க பொது ஒப்பந்தங்கள் சட்டத்தின் கீழ் பதிவு செய்யவது கட்டாயமானதொன்றாகும்.

வெட்ரோலியத்துக்கு மாற்றாக பசுமை எரிசக்தி பயன்பாட்டுக்கு வரும்

இந்திய எரிசக்தி அமைச்சர் அறிவிப்பு

இந்திய பிரதமர் நரேந்திர மோடியின் தொலைநோக்கு திட்டங்களின் பிரகாரம் 2047ம் ஆண்டு இந்தியா முழுமையான அபிவிருத்தி அடைந்த நாடாக மாறும் எனவும் அதே சமயம் இந்தியாவின் இலக்கான பசுமை எரிசக்தி, மின்சக்திக்கு மாறும் கோட்பாட்டில் இருந்து இந்தியா எந்த விட்டுக் கொடுப்பும் செய்யாது என்றும் நாட்டின் பெற்றோலிய அமைச்சர் ஹர்தீப் சிங்பூரி தெரிவித்துள்ளார்.



யன்படுத்தும் எரிசக்தியாக ஹைட்ரஜனும், அம்மோனியாவும் பயன்பாட்டுக்கு கொண்டு வருவது தொடர்பிலான சட்டம் இது என்றும் பசுமை எரிசக்தி சாதாரண மக்களின் பயன்பாட்டுக்கு கொண்டு வரப்படும் என்று கூறிய அமைச்சர், ஜி20 அமைப்பின் தலைமைப் பொறுப்பை இந்தியா ஏற்றுள்ள நிலையில் சர்வதேச உயிரியல் எரிசக்தி கூட்டமைப்பு ஒன்றை அமைச்ச இந்தியா விரும்புவதாகவும் அவர் கோபுட்டுக் காட்டினார்.

எரிசக்தி துறையில் மாற்றங்களை ஏற்படுத்தும் பொருட்டு பெருமளவு முயற்சிகளை இந்தியா மேற்கொண்டு வருவதாகவும், உற்பத்தித் துறையில் புதிய வாய்ப்புகளை ஏற்படுத்தும் தலைவர், எரிசக்திக்கான புதிய கூட்டமைப்புகளை உருவாக்குதல், உலகின் உற்பத்தி நிலையமாக இந்தியாவை மாற்றி அமைத்தல் என்பன

வற்றில் முதலீடுகள் செய்ய பொருத்தமான நாடாக இந்தியா விளங்கும் என்றும் அவர் மேலும் கூறியுள்ளார். பெங்களூரில் நடைபெற்ற 'இந்திய எரிசக்தி வாரம்' என்ற கண்காட்சியை திறந்துவைத்து உரையாற்றிய போது இவ்வாறு தெரிவித்த மத்திய அமைச்சர் பூரி, 2030 அளவில் ஐந்து மில்லியன் தொன் பசுமை ஹைட்ரஜன் உற்பத்தி செய்யப்படும் என்றும் தெரிவித்தார்.

கடந்த 12ம் திகதி எரிசக்தி பாதுகாப்பு திருத்த சட்டம் ராஜ்யசபாவில் நிறைவேற்றப்பட்டது. பெற்றோலிய எரிசக்திக்கு மாற்றாக மீளப்ப

Advertisement for land survey registration. Includes NSB logo, title '2023 ஆண்டிற்காக உத்தரவாதம் பெற்ற நில அளவையாளர்களைப் பதிவு செய்தல்', and details about the process and contact information.

Advertisement for a bid to purchase 400 Signature Pads and Photo Capture Cameras. Includes NSB logo, title 'விலைமனுக்களுக்கான அழைப்பு', and details about the bid process and contact information.

வடக்கின் உதயம்

Vadakkin Uthayam

2022 டிசம்பர் 29
வியாழக்கிழமை

யாழ். மாநகரசபை பட்ஜெட் வைத்து அரசியல் செய்யும் நோக்கம் எமக்கில்லை

கோப்பாய் குறாப் நிருபர்

யாழ். மாநகரசபை பட்ஜெட் வைக்காததை வைத்து அரசியல் செய்யும் நோக்கம் ஈ.பி.டி.பிக்கு இல்லை. ஈழமக்கள் ஜனநாயகக் கட்சி தமிழ் மக்களின் அபிவிருத்தி, அரசியல் மற்றும் அன்றாடப் பிரச்சினைகள் தொடர்பில் தொடர்ந்து பயணித்துவரும் கட்சியாகும் என ஈழமக்கள் ஜனநாயகக் கட்சியின் செயலாளர் நாயகமும் அமைச்சுருமான டக்ளஸ் தேவானந்தா தெரிவித்தார்.

ஈழமக்கள் ஜனநாயகக் கட்சியின் தலைமை அலுவலகத்தில் நேற்று நண்பகல் இடம்பெற்ற ஊடக சந்திப்பின் போதே அவர் இவ்வாறு தெரிவித்தார். அவர் மேலும் தெரிவிக்கையில், யாழ்.மாநகரசபையின் வரவு செலவு திட்டத்தை ஆதரிப்பது தொடர்பில் என்னிடம் சம்பந்தப்பட்டவர்கள் இதுவரை



பேசவில்லை. கட்சி அங்கத்தினர்களுடன் பேசினார்களோ தெரியவில்லை. யாழ். மாநகரசபை பட்ஜெட் வைக்காததை வைத்து அரசியல் செய்யும் நோக்கம் ஈ.பி.டி.பிக்கு இல்லை. ஈழமக்கள் ஜனநாயகக் கட்சி தமிழ் மக்களின் அபிவிருத்தி, அரசியல் மற்றும் அன்றாடப் பிரச்சினைகள் தொடர்பில் தொடர்ந்து பயணித்துவரும் கட்சி. மாநகரசபை முதல்வர் தெரிவில் எமது

கட்சி ஆதரவை வழங்கியுள்ள போது சபையினால் மேற்கொள்ளப்படும் அபிவிருத்தி விடயங்களில் எமது கட்சி புறக்கணிக்கப்படுகிறது. எமது கட்சி மீது தொடர்ச்சியாக இவ்வாறான செயற்பாடுகள் இடம்பெற்று வருகின்றன. எனவே தொடர்ந்து ஈ.பி.டி.பி யின் தோளில் ஏறி ஆட விடமுடியாது. அந்த வகையில் யாழ் மாநகரசபையின் பட்ஜெட்டை வைத்து அரசியல் செய்யவேண்டிய நோக்கம் என்னிடமில்லை. ஆனால் எமது கட்சியின் ஆதரவில்லாமல் பட்ஜெட் நிறைவேற்ற முடியாது.

கடந்த வாரம் யாழ் மாநகரசபையின் வரவு செலவுத் திட்டம் சமர்ப்பிக்கப்பட்ட போது நாம் அதில் பங்கு கொள்ளவில்லை. அதற்கு பல காரணங்கள் உண்டு என அவர் தெரிவித்தார்.

ஸ்ரீ கைலாசநாத சுவாமி தேவஸ்தான மஹோற்சவம்

யாழ்.விசேட நிருபர்

நல்லூர் சிவன் கோவில் என அழைக்கப்படும் ஸ்ரீ கமலாம்பிகா சமேத ஸ்ரீ கைலாசநாத சுவாமி தேவஸ்தான மஹோற்சவம் நேற்றைய தினம் புதன்கிழமை காலை 7 மணிக்கு கொடியேற்றத்துடன் ஆரம்பமானது. தொடர்ந்து திருவிழா நடைபெற்று எதிர்வரும் 06 ஆம் திகதி வெள்ளிக்கிழமை காலை தேர்த்திருவிழா



வும், 07ஆம் திகதி சனிக்கிழமை தீர்த்தத் திருவிழாவும் இடம்பெறும்.

விசேட கௌரவிப்பு நிகழ்வு

விசேட அதிரடிப்படையின் வடக்கு மாகாண தளபதி டி.டி.டி.கே. ஹெட்டி ஆராய்ச்சியின் 3 வருட சேவை பூர்த்தியை முன்னிட்டும் பதவியுறு பெற்றுச் செல்வதை கௌரவிக்கும் முகமாகவும் விசேட நிகழ்வொன்று நாளைய யாழ்ப்பாணத்தில் இடம்பெறவுள்ளது.

இல.37 இராமநாதன் வீதியில் அமைந்துள்ள சரஸ்வதி மண்டபத்தில் கௌரவிப்பு விழா கந்தசாமி கருணாகரனின் ஒருங்கிணைப்பில் நாளைய மாலை 5.00 - 7.00 மணிக்கு இடைப்பட்ட காலப்பகுதியில் இடம்பெறவுள்ளது.



போதைப்பொருள் பாவனையை தடுக்க விழிப்புணர்வு தெருவொளி நாடகம்

(பரந்தன் குறாப் நிருபர்)

கிளிநொச்சி மாவட்டத்தில் போதைப்பொருள் பாவனையில் இருந்து மக்களை விடுவிக்கும் வகையில் லாண் விழிப்புணர்வு தெருவொளி நாடகமொன்று நேற்று முதல் ஆரம்பித்து வைக்கப்பட்டுள்ளது.

கிளிநொச்சி மாவட்டத்தில் போதைப்பொருள் பாவனையால் பல்வேறுபட்ட பிரச்சினைகள் ஏற்படுவது குறிப்பாக

இதனை தடுக்கும் வகையில் கிளிநொச்சி மாவட்ட செயலகம் மாவட்ட வைத்திய அதிகாரிகள் இணைந்து சுயாதீன அரங்கச் செயற்பாட்டாளர்கள் அங்கீகரிக்கப்பட்டதுடன் விழிப்புணர்வு தெரு வெளி நாடகம்



நேற்றைய தினம் (28.12.2022) பகல் 11 மணிக்கு கிளிநொச்சி பண்ணக்கண்டி கிராமத்தில் ஆரம்பிக்கப்பட்டது. கிளிநொச்சி மாவட்டத்தின் சகல கிராமங்களிலும் மக்கள் மத்தியில்

போதைப்பொருள் பாவனையை தடுப்பது பற்றிய விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்தும் வகையில் விழிப்புணர்வு நாடகம் கிராமங்கள் தோறும் காட்சிப்படுத்தப்படவுள்ளது.

யாழ்.மாவட்டத்தில் இவ்வருடம் டெங்கு நோயாளர்கள் எண்ணிக்கை அதிகரிப்பு

பகுத்தித்துறை விசேட நிருபர்

யாழ்.மாவட்டத்தில் கடந்த சில மாதங்களாக டெங்கு நோயாளர்களின் எண்ணிக்கை அதிகரித்து வருவதுடன் அதிக மரணங்களும் பதிவாகியுள்ளதாக யாழ்ப்பாண பிராந்திய சுகாதார சேவைகள் பணிப்பாளர் ஆ.கேதீஸ் வரன் தெரிவித்தார்.

யாழ்ப்பாணத்தில் நேற்றைய தினம் செவ்வாய்க்கிழமை இடம்பெற்ற ஊடகச் சந்திப்பில் கருத்து தெரிவிக்கும் போதே அவ்வாறு தெரிவித்தார்.

மேலும் தெரிவிக்கையில், கொவிட்-19 தொற்று காரணமாக மாகாணங்களுக்கிடையில் ஏற்படுத்தப்பட்ட மட்டுப்படுத்தப்பட்ட போக்குவரத்து காரணமாக கடந்த இரண்டு வருடங்களிலும் டெங்கு நோயாளர்கள் மற்றும் பதிவாகிய மரணங்களின் எண்ணிக்கையும் ஒப்பீட்டளவில் மிக குறைவாகும்.

யாழ்.மாவட்டத்தில் 2022 ஆம் ஆண்டின் இதுவரையான காலப்பகுதியில் 3294 நோயாளர்கள் உறுதி செய்யப்பட்டதுடன் ஒன்பது மரணங்களும் பதிவாகியுள்ளன.

கடந்த ஒக்டோபர், நவம்பர் மற்றும் டிசம்பர் மாதங்களிலேயே, பருவப்பெயர்ச்சி மழையின் பின்னர் யாழ் மாவட்டத்தில்

ஒன்பது மரணங்கள் பதிவு

டெங்கு நோயாளர்களின் எண்ணிக்கை சடுதியாக அதிகரித்துள்ளது.

ஒக்டோபர் மாதத்தில் 231 டெங்கு நோயாளர்களும், நவம்பர் மாதத்தில் 306 டெங்கு நோயாளர்களும் மற்றும் டிசம்பர் மாதத்தில் 570 டெங்கு நோயாளர்களும் இனங்காணப்பட்டுள்ளனர்.

கடந்த ஐந்து வருடங்களில் டெங்கு நோயாளர்களின் எண்ணிக்கை அதிகமாக இருந்தாலும் மரணங்களின் எண்ணிக்கை குறைவாகக் காணப்பட்டது. இவ்வருடம் நடந்த மரணங்களில் பெரும்பாலானவை நோயாளர்கள் தாமதமாக வைத்திய ஆலோசனையை நாடியதாலேயே நிகழ்ந்துள்ளன. எனவே காய்ச்சல் போன்ற டெங்கு நோய்க்கான அறிகுறிகளுடையவர்கள் உடனடியாக தகுதி வாய்ந்த மருத்துவர் ஒருவரையோ அல்லது வைத்தியசாலைகளை நாடியோ உரிய வைத்திய ஆலோசனையைப் பெறாமையே காரணமாகக் கொள்ளப்படுகின்றனர்.

பருவப்பெயர்ச்சி மழையுடன் ஏற்பட்டுள்ள டெங்கு பெருந்தொற்றினைத் தடுப்பதற்கு வாராந்தம் உறுதி செய்யப்படும் டெங்கு தொற்றாளர்களின் எண்ணிக்கை குறைக்கப்பட வேண்டும். எனவே அனைத்து பிரதேசங்களிலும் நுளம்புகள் பெருக்கக் கூடிய இடங்களை டெங்கு பரவுவதற்கான அதிக ஆபத்துள்ள பிரதேசங்களாகக் கருத்திற் கொண்டு எந்தவித காலதாமதமும் இன்றி சமூக பங்களிப்புடன் நுளம்புகள் உருவாகும் மூலங்களை அழிக்கும் நடவடிக்கைகள் முன்னெடுக்கப்பட வேண்டும்.

அனைத்து இடங்களிலும் உள்ள அரச தனியார் நிறுவனங்கள், மதஸ்தலங்கள், பாடசாலைகள், உயர் கல்வி நிறுவனங்கள், தொழிற்சாலைகள், கட்டடநிறுவனங்கள் நடைபெறும் இடங்கள், மீன்பிடி துறைமுகங்கள் மற்றும் வீடுகள் என்பவற்றின் உரிமையாளர்கள், தலைமை அதிகாரிகள் மற்றும் பணிபுரிபவர்கள் தங்கள் நிறுவனங்கள் மற்றும் வீட்டின் உட்பகுதிகளிலும், வெளிக்கூடங்களிலும் டெங்கு நுளம்புகள் பெருகும் இடங்கள் உள்ளனவா? என்பதை கிராமமாக பரிசோதனை செய்வதுடன் நுளம்புகள் பெருக்கக்கூடிய ஆபத்துள்ள இடங்களை அடையாளம் கண்டு அவற்றை அப்புறப்படுத்தவும் நடவடிக்கை எடுக்க வேண்டும் என தெரிவித்தார்.

யாழ்ப்பாணம் வணிகர் கழகம் நடாத்தும் மார்கழிப் பெருவிழா



யாழ்.விசேட நிருபர்

யாழ்.இந்தியத் துணைத் துறாகம், நல்லூர் சைவ தமிழ் பண்பாட்டுக் கழகம் மற்றும் யாழ்ப்பாண வணிகர் கழகம் ஆகியவை இணைந்து நடத்தும் மார்கழிப் பெருவிழா நேற்று முன்தினம் செவ்வாய்க்கிழமை மாலை யாழ்ப்பாண பல்கலைக்கழகத்தின் கைலாசபதி கலையரங்கில் இடம்பெற்றது.

இலங்கை கலைஞர்கள், இந்திய கலைஞர்கள் இணைந்து தங்களையே கலைத்திறனை வெளிப்படுத்தும் கலை நிகழ்வுகள் இடம்பெற்றன.

மூன்று நாட்கள் தொடர்ந்து நடைபெறும் மார்கழிப் பெருவிழா இன்றைய தினம் வியாழக்கிழமையும் இடம்பெறவுள்ளது. ஆரம்ப நிகழ்வில் யாழ்ப்பாணத்துக்கான இந்தியத்துணைத் துறா ராஜேஸ் நடராஜ் ஜெயபால்கரன் உள்ளிட்ட அரசியல் சிவில் சமூக வர்த்தக பிரதிநிதிகள் உள்ளிட்ட பலரும் கலந்து கொண்டனர்.



கன்னி ஜயப்ப பக்தர்களுக்கு கேரள முறைப்படி கன்னி பூஜை நடத்தும் நிகழ்வு அண்மையில் வேலணை சைடிபுலம் ஜயனார் ஆலயத்தில் இடம்பெற்றது. மறவன்புலோ ஸ்ரீ ஜயப்ப தேவஸ்தான சுவாமிகள் கன்னி பூஜையை நடத்தியிருந்தார்.

(புலம்: சாவகச்சேரி விசேட நிருபர்)



நந்தார் பண்டிகையை முன்னிட்டு இம்முறையும் மன்னார் மாவட்ட செயலகத்தில் 2022 ஆம் ஆண்டுக்கான ஒளிவிழா அண்மையில் வெகு விமரிசையாக கொண்டாடப்பட்டது.

(புலங்கள்: தலைமன்னார் விசேட நிருபர்)

ஒரு சமூகத்தின் வளர்ச்சி கல்வியிலேயே தங்கியிருக்கின்றது;



கண்டி தமிழ் வர்த்தக சங்கம் அதில் உறுதியான நிலைப்பாட்டை கொண்டுள்ளது

கண்டி மாவட்ட தமிழ் பாடசாலைகளின் கல்வி வளர்ச்சிக்கு ஆரோக்கியமான பங்களிப்பை கண்டி தமிழ் வர்த்தக சங்கம் செய்து வருகின்றது என்று கண்டி தமிழ் வர்த்தக சங்கத்தின் தலைவர் ஆர். அன்பழகன் தெரிவித்தார். திகன ரஜுவெல இந்து தேசிய பாடசாலைகளில் இம்முறை பல்கலைக்கழகம் தெரிவு செய்யப்பட்ட மாணவர்கள் மற்றும் கல்விப் பெறுபெறுகளின் மூலம் சாதனை நிலை நாட்டிய மாணவர்களுக்கு கண்டி தமிழ் வர்த்தக சங்கத்தினால் அம்மாணவர்களைப் பாராட்டி கௌரவிக்கும்; நிகழ்வு மத்திய மாணவ சபையின் கேட்போர் கூடத்தில் அதிபர் கோகிலேஸ்வரி ராம்குமார் தலைமையில் மிகப் பிரமாண்டமாக இடம்பெற்றது. இந்நிகழ்வில் கௌரவ அதிதியாகக் கலந்து கொண்ட கண்டி தமிழ் வர்த்தக சங்கத்தின் தலைவர் ஆர். அன்பழகன்

வித்தேன். அதன் அடிப்படையில் இப்பாடசாலையில் மாணவர்கள் சிறந்த பெறுபெற்றைப் பெற்றுள்ளார்கள். அன்றைய அந்த எண்ணக் கருவின் விளைவாக அம்மாணவர்களின் நல மேம்பாட்டுக்காகவும் இப்பிள்ளைகளை வழிப்படுத்தி செயற்படும் அதிபர், ஆசிரியர்களை மாணவர்களையும் பாராட்டி கௌரவிக்கப்படும் இவ்விழாவில் நான் கலந்து கொள்வதையிட்டு பெருமிதம் அடைகின்றேன். அதேவேளையில் இந்நிகழ்வை திறம்பட வெற்றிகரமாக முன்னெடுப்பதற்கு ரன்ஜிதா நிறுவனத்தின் நிறைவேற்றுப் பணிப்பாளர் தொழிலதிபர் தேசமான்ய பி. பழனியப்பன் மற்றும் ஆர். டி. எஸ். என்னெய் நிறுவனத்தின் இயக்குனர் சிவசுப்பிரமணியம், அத்தோடு உதவி செய்த பெயர் குறிப்பிட முடியாத தனவந்தர்களும் இருக்கின்றார்கள். 20061109 கண்டி வர்த்தக சங்கம் என்ற

சங்கத்தின் தலைவர் ஆர். அன்பழகன்



கன் இவ்வாறு தெரிவித்தார். இந்நிகழ்வில் பிரதம அதிதியாக வத்தேகம கல்வி வலயப் பணிப்பாளர் திருமதி டப்லியூ. எம். டி. என். குணரட்ன கலந்து கொண்டார். கௌரவ அதிதிகளாக தேசமான்ய பி. பழனியப்பன், திருமதி பழனியப்

பெயர் பதிவு செய்யப்பட்டது. அதன் பின்னர் திகன, பலகொல்லை, குண்டசாலை வர்த்தகர்களும் இணைத்துக் கொள்ளப்பட்டார்கள். வர்த்தகர்களிடையே நலனை பிரதானமாகக் கொண்டிருந்த கண்டி தமிழ் வர்த்தக சங்கம் இந்த சமூகத்

கும்ப மாணவர்களுக்கு புலமைப் பரிசில்கள் வழங்குதல் போன்ற கல்வி நடவடிக்கைகளுக்கு உறுதுணையாக இருந்து வருகிறது. 2016 முதல் 2021 வரை சுமார் 39 மாணவர்களுக்கு புலமைப் பரிசில் வழங்கி

சம். இங்குள்ள பெளத்த ஆலயங்கள் கண்டி சிற்ப கலையின் சிறப்புக்களைக் கூறக் கூடியதாக அமைந்துள்ளது. நேர்த்திரசிக்க அரசன் இங்கு வாழ்ந்ததாக வரலாற்றுச் சான்றுகள் கூறுகின்றன. இதனை அனுராதா வெளிராட்டன தனது கந்த உடரட்ட என்ற நூலில் எழுதியுள்ளார். 40 வருட கல்வி வரலாற்றைக் கொண்ட ஒரு அதிபர் குண்டசாலைப் பிரதேசத்தில் இருந்து ஓய்வு பெறுகிறார். அதிபர் திருமதி கோலோஸ்வரி ராம்குமார் சிறந்த பெண் ஆளுமைமிக்கவர். ஓய்வு காலத்திலும் சிறப்புடன் விளங்க கண்டி வர்த்தக சங்கத்தின் சார்பிலும் எங்களது வாழ்த்துக்களைத் தெரிவித்து கொள்கின்றோம்.

வர்களைப் பாராட்டுவதோடு பரீட்சைக்குத் தேர்நீர அனைத்து மாணவர்களுக்கும் எங்களிடையே தமிழ் வர்த்தக சங்கம் சார்பாக நல்வாழ்த்துக்களையும் பாராட்டுக்களையும் தெரிவித்துக் கொள்ளுகின்றேன். 87 மாணவர்கள் க. பொ. த சாதாரணப் பரீட்சைக்குத் தேர்நீரயதாகவும் அதிலே 87 மாணவர்களும் உயர் தரம் கல்வி கற்பதற்கு தகுதி பெற்றதாகவும் நான்கு மாணவர்கள் ஒன்பது ஏ திறமைச் சித்திகளையும் 20 மாணவர்கள் எட்டு ஏ திறமைச் சித்திகளையும் பெற்றுள்ளனர். வத்தேகம கல்வி வலயப் பணிப்பாளர் திருமதி டப்லியூ. எம். டி. என். குணரட்ன...



பன், கண்டி தமிழ் வர்த்தக சங்கத்தின் தலைவர் ஆர். அன்பழகன் ஆகியோர்களுடன் சிறப்பு விருந்தினர்களாக வத்தேகம வலயக் கல்விப் பணிப்பாளர் ஐ. ஹாசிம், மேலதிகக் கல்விப் பணிப்பாளர் எம். எஸ். பெர்னான்டோ, ஜனதா கனகராஜ், எம். பி. விக்னேஸ்வரன், எம். பிரசாந்த் ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர். இதன் போது பாடசாலைகளில் க. பொ. த. சாதாரண தரப் பரீட்சையில் சகல பாடங்களிலும் ஏ சித்தி பெற்ற மாணவர்கள், விளையாட்டுத் துறையில் தேசிய மட்டத்தில் சாதனை நிலைய நாட்டிய மாணவர்களும் பாராட்டி கௌரவிக்கப்பட்டனர். தமிழ் வர்த்தக சங்கத்தின் தலைவர் ஆர். அன்பழகன் தொடர்ந்து உரையாற்றும் போது

தின் ஓர் அங்கம் என்பதால் சமூகச் செயற்பாடுகளை புறந்தள்ளிச் செயற்பட முடியாது என்ற வகையில் சமூக, சமயப் பணிகளிலும் தொடர்ந்து தன்னை ஈடுபடுத்திக் கொண்டு வருகிறது. ஒரு சமூகத்தின் வளர்ச்சி என்பது கல்வி வளர்ச்சியிலேயே தங்கியிருக்கின்றது என்ற உறுதியான நம்பிக்கையைக் கொண்ட கண்டி தமிழ் வர்த்தக சங்கம் தனது ஆரம்ப பம் முதல் கல்விப் பணிகளை முன்னெடுத்து வருகிறது. அந்த வகையிலேயே பாடசாலையின் அபிவிருத்திற்கு உதவுதல், பரீட்சைக்கு மாணவர்களை தயார்படுத்தும் வகையில் கல்விக்கருத்தரங்குகளை நடத்துதல், குறைந்த வருமானம் பெறும்

வருகின்றோம். 2018 ஆம் ஆண்டு அத்திட்டத்தை மேலும் மேம்படுத்தி க. பொ. த சாதாரணப் பரீட்சையில் சித்தியடைந்து க. பொ. த உயர் தரப் பரீட்சைக்கு தேர்நீரவுள்ள மாணவர்களுக்கு மாதாந்தம் 2000 என்ற அடிப்படையில் புலமைப் பரிசில் வழங்கி வருகின்றோம். அதில் 21 மாணவர்கள் இந்தப் புலமைப் பரிசில் நிதி உதவியை வழங்கி வருகின்றோம். அந்த 21 மாணவர்களில் ரஜுவெல இந்து தேசிய கல்லூரியில் கல்வி கற்ற 8 மாணவர்கள் உள்ளடங்கியிருப்பது பெருமகிழ்ச்சியுடன் தெரிவித்துக் கொள்கின்றேன். குண்டசாலைப் பிரதேசம் என்பது ஒரு வரலாற்றுப் பாரம்பரியமிக்க ஒரு பிரதே

இந்நிகழ்வில் கண்டி தமிழ் வர்த்தக சங்கத்தின் பிரதிநிதி ராஜேந்திரா உரையாற்றும் போது...

கொரோனா தொற்றுக் காலத்தில் நாளைத் தம் மனிதர்களுடைய செயற்பாடுகள் முடக்கியிருந்த ஒரு காலத்தில் துடிப்புடன் இரு சமூகங்கள் உலகத்திலே காணப்பட்டன. ஒன்று மாணவர் சமூகம் இன்னொன்று ஆசிரியர் சமூகம். இந்தியாவில் கொரோனா தொற்றினால் கல்வி நடவடிக்கைகள் மூன்று மாதங்கள் முடங்கி இருந்த வேளையில் வானொலிப் பெட்டியின் ஊடாக ஆரம்பிக்கப்பட்டன. அதே போன்று பங்களாதேஷ் நாட்டிலும் இடம்பெற்றது. இலங்கையில் இணைய வழி ஊடாக கற்பித்தல் நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டன. ஆனால் அவர்கள் வானொலிப் பெட்டிகள் ஊடாக கற்பித்தல் நடவடிக்கைகளை முன்னெடுத்தார்கள். அக்கால கட்டத்தில் விழித்திருந்து செயற்பட்ட அந்த மாணவர் சமூகம் குறிப்பாக க. பொ. த சாதாரண தரப் பரீட்சைக்குத் தேர்நீர மாணவர்கள் தங்களிடையே வாழ்க்கைக்குரிய முதற்படியை துணிச்சலுடன் எதிர் கொண்ட அந்த மனத் திடத்திற்கு

வத்தேகம கல்வி வலயத்திற்கு மிகவும் சிறந்த புதிய பாதையைக் காட்டக் கூடிய பாடசாலை இந்து தேசிய பாடசாலையாகும். இப்பாடசாலையில் திறமைமிக்க மாணவர்கள் கல்வி பயின்றது வருகிறார்கள். நாங்கள் கல்வியின் மூலம் நல்ல திறன் மிக்க பிள்ளைகளை உருவாக்கவே எதிர் பார்க்கின்றோம். எந்தப் பிள்ளையாவது கல்வியில் நாட்டம் இல்லாத பிள்ளைகளாக சமூகத்திற்கு வழங்க முடியாது. இவை எல்லாவற்றையும் ஒருங்கிணைத்து மாணவர்களுக்கு மிகவும் சிறந்த முறையில் கல்வியை வழங்கக் கூடிய ஒரு நல்ல பாடசாலையாக இந்து தேசிய பாடசாலை மிளிரிகின்றது. இப்பாடசாலையின் கல்வி, விளையாட்டுத் திறன்கள் மூலம் சாதனை நிலைநாட்டி இன்று பாராட்டுக்களைப் பெறும் மாணவர்கள் அனைவருக்கும் என்னுடைய நல்வாழ்த்துக்களைத் தெரிவித்துக் கொள்ளுகின்றேன்.

மாணவர்களாகிய எமது பிள்ளைகள் அனைவரும் எங்கள் நாட்டின் எதிர்காலச் சந்ததியினர்கள் எங்கள் பிள்ளைகள் நாட்டை கட்டி எழுப்புவதற்குத் தகுதி வாய்ந்தவர்கள். எதிர் பார்க்கக் கூடியவர்கள் என்று நாங்கள் சந்தோசம் அடையக் கூடி

பன், கண்டி தமிழ் வர்த்தக சங்கத்தின் தலைவர் ஆர். அன்பழகன் ஆகியோர்களுடன் சிறப்பு விருந்தினர்களாக வத்தேகம வலயக் கல்விப் பணிப்பாளர் ஐ. ஹாசிம், மேலதிகக் கல்விப் பணிப்பாளர் எம். எஸ். பெர்னான்டோ, ஜனதா கனகராஜ், எம். பி. விக்னேஸ்வரன், எம். பிரசாந்த் ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர். இதன் போது பாடசாலைகளில் க. பொ. த. சாதாரண தரப் பரீட்சையில் சகல பாடங்களிலும் ஏ சித்தி பெற்ற மாணவர்கள், விளையாட்டுத் துறையில் தேசிய மட்டத்தில் சாதனை நிலைய நாட்டிய மாணவர்களும் பாராட்டி கௌரவிக்கப்பட்டனர். தமிழ் வர்த்தக சங்கத்தின் தலைவர் ஆர். அன்பழகன் தொடர்ந்து உரையாற்றும் போது

தின் ஓர் அங்கம் என்பதால் சமூகச் செயற்பாடுகளை புறந்தள்ளிச் செயற்பட முடியாது என்ற வகையில் சமூக, சமயப் பணிகளிலும் தொடர்ந்து தன்னை ஈடுபடுத்திக் கொண்டு வருகிறது. ஒரு சமூகத்தின் வளர்ச்சி என்பது கல்வி வளர்ச்சியிலேயே தங்கியிருக்கின்றது என்ற உறுதியான நம்பிக்கையைக் கொண்ட கண்டி தமிழ் வர்த்தக சங்கம் தனது ஆரம்ப பம் முதல் கல்விப் பணிகளை முன்னெடுத்து வருகிறது. அந்த வகையிலேயே பாடசாலையின் அபிவிருத்திற்கு உதவுதல், பரீட்சைக்கு மாணவர்களை தயார்படுத்தும் வகையில் கல்விக்கருத்தரங்குகளை நடத்துதல், குறைந்த வருமானம் பெறும்

வருகின்றோம். 2018 ஆம் ஆண்டு அத்திட்டத்தை மேலும் மேம்படுத்தி க. பொ. த சாதாரணப் பரீட்சையில் சித்தியடைந்து க. பொ. த உயர் தரப் பரீட்சைக்கு தேர்நீரவுள்ள மாணவர்களுக்கு மாதாந்தம் 2000 என்ற அடிப்படையில் புலமைப் பரிசில் வழங்கி வருகின்றோம். அதில் 21 மாணவர்கள் இந்தப் புலமைப் பரிசில் நிதி உதவியை வழங்கி வருகின்றோம். அந்த 21 மாணவர்களில் ரஜுவெல இந்து தேசிய கல்லூரியில் கல்வி கற்ற 8 மாணவர்கள் உள்ளடங்கியிருப்பது பெருமகிழ்ச்சியுடன் தெரிவித்துக் கொள்கின்றேன். குண்டசாலைப் பிரதேசம் என்பது ஒரு வரலாற்றுப் பாரம்பரியமிக்க ஒரு பிரதே

நாங்கள் எங்களிடையே வாழ்த்துக்களையும் பாராட்டுக்களையும் தெரிவித்துக் கொள்கின்றோம். பரீட்சைக்கு தேர்நீர மாணவர்கள் அனைவரும் திறமையானவர்கள் இல்வையெனில் பரீட்சைக்கு போக முடியாது. ஆனால் விசேட திறமையுள்ள மாணவர்கள் தங்களிடையே திறமையினை வெளிக்காட்டி இதில் வெற்றியை அடைந்துள்ளார்கள். இந்த வெற்றி பெற்ற மாணவர்களுக்கு உலக கால்பந்தாட்ட வீரன் பிலேவுடியா சில வசனங்களை சமர்ப்பணம் செய்கின்றேன். முயன்று அடையப்படுகின்ற கடுமையான வெற்றிகளில் இருக்கின்றது முழுமையான வெற்றி என்று கூறிப்பிடுகிறார். ஒன்பது ஏ சித்திகளைப் பெற்ற மாண

வர்களாக இருத்தல் வேண்டும். உங்கள் பிள்ளைகள் ரஜுவெல இந்து தேசிய பாடசாலையில் கல்வி கற்கின்றார்கள் என்பதில் பெற்றோர்களாகிய நீங்கள் பெருமை அடைய வேண்டும். அந்தக் ஏற்றதான விடயங்கள் இருக்கின்றன. க. பொ. த சாதாரண தரப் பரீட்சைப் பெறுபெறுகளுக்கு பின்பு அதிகம் மாணவர்கள் பேறு பாடசாலைக்குச் செல்வதாக நாங்கள் அறிகின்றோம். அத்துடன் க. பொ. த உயர் தரக்கல்வி பயிலும் மாணவர்கள் அப்பாடசாலைக்குச் சென்றாலும் அப்பிள்ளையின் திறன்களையும் போக்குகளையும் அறிந்து கொள்ள முடியாது. அது இரண்டு வருடங்கள் முடிந்து விடும். உங்கள் அருகில் உள்ள நல்ல சிறந்த பாடசாலையுடன் உங்கள் பிள்ளைகளின் கல்வியை தொடர்ந்து கற்க வழி செய்யுங்கள். நீங்கள் உங்கள் பிள்ளைகளை கற்பதற்கு தொடர்ந்து ஒரே பாடசாலையை தெரிவு செய்யுங்கள். அந்தப் பிள்ளை வெற்றி இலக்கை அடையும். அந்தப்பிள்ளை இலங்கையை மட்டுமல்ல முழு உலகையும் வெற்றி கொள்ளும். உலகிலுள்ள மிகப் பிரபல்யமான "நாலா" நிறுவனங்களில் பொறியியல் தொழில் நுட்ப உயர் அதிகாரிகளாக கணினி பொறியியல் துறை அதிகாரிகளாக எங்கள் நாட்டுப் பிள்ளைகள் பணிபுரிகின்றனர். இந்த அத்திவாரத்தை எமது சிறார்கள்க்கு வழங்க வேண்டும்.



இக்பால் அலி

பிராந்தியம்-02 கிழக்கு	DGM(E)/R/S-3/2023 மின்னோடு பாதை வழியிலிருக்கும் இலை குழை தாவரங்களின் தடைகளை அகற்றுவதற்கான ஒப்பந்தகாரர்களின் பதிவு ஏற்கனவே 2022ம் ஆண்டுக்கு பதிவு செய்தவர்கள் அந்த பிரிவின் கீழ் 2023ம் ஆண்டிற்கான பதிவை நீட்டிக்க விருப்பம் தெரிவித்து கடிதம் அனுப்பி பதிவை நீட்டிக்கலாம்.	18-01-2023ம் திகதி மு.ப.10.00 மணி	பிரதிப் பொது முகாமையாளர் (கிழக்கு) அலுவலகம், திருகோணமலை 026-2222666 , 026-2221030	500.00	NCB
பிராந்தியம்-02 கிழக்கு	DGM(E)/R/S-4/2023 உயர்/தாழ் அழுத்த மின்னோடு பாதைகள் மற்றும் உப மின் நிலையங்கள் நிர்மாணிக்கும் ஒப்பந்தகாரர்களின் பதிவு ஏற்கனவே 2022ம் ஆண்டுக்கு பதிவு செய்தவர்கள் அந்த பிரிவின் கீழ் 2023ம் ஆண்டிற்கான பதிவை நீட்டிக்க விருப்பம் தெரிவித்து கடிதம் அனுப்பி பதிவை நீட்டிக்கலாம்.	18-01-2023ம் திகதி மு.ப.10.00 மணி	பிரதிப் பொது முகாமையாளர் (கிழக்கு) அலுவலகம், திருகோணமலை 026-2222666 , 026-2221030	500.00	NCB
பிராந்தியம்-02 கிழக்கு	DGM(E)/R/S-5/2023 உயர்/தாழ் அழுத்த மின்னோடு பாதைகளை புனரமைப்புச் செய்தலும் உப மின் நிலைய வலுவை அதிகரித்தல் ஒப்பந்தகாரர்களின் பதிவு ஏற்கனவே 2022ம் ஆண்டுக்கு பதிவு செய்தவர்கள் அந்த பிரிவின் கீழ் 2023ம் ஆண்டிற்கான பதிவை நீட்டிக்க விருப்பம் தெரிவித்து கடிதம் அனுப்பி பதிவை நீட்டிக்கலாம்.	18-01-2023ம் திகதி மு.ப.10.00 மணி	பிரதிப் பொது முகாமையாளர் (கிழக்கு) அலுவலகம், திருகோணமலை 026-2222666 , 026-2221030	500.00	NCB
பிராந்தியம்-02 கிழக்கு	DGM(E)/R/S-6/2023 மின் சேவை இணைப்பு துண்டிப்பு மற்றும் மீள் இணைப்பு நடவடிக்கைகளுக்கான ஒப்பந்தகாரர்களின் பதிவு ஏற்கனவே 2022ம் ஆண்டுக்கு பதிவு செய்தவர்கள் அந்த பிரிவின் கீழ் 2023ம் ஆண்டிற்கான பதிவை நீட்டிக்க விருப்பம் தெரிவித்து கடிதம் அனுப்பி பதிவை நீட்டிக்கலாம்.	18-01-2023ம் திகதி மு.ப.10.00 மணி	பிரதிப் பொது முகாமையாளர் (கிழக்கு) அலுவலகம், திருகோணமலை 026-2222666 , 026-2221030	500.00	NCB
பிராந்தியம்-02 கிழக்கு	DGM(E)/R/S-9/2023 கூகிதாதிக்களை அச்சிடல் ஒப்பந்தகாரர்களின் பதிவு ஏற்கனவே 2022ம் ஆண்டுக்கு பதிவு செய்தவர்கள் அந்த பிரிவின் கீழ் 2023ம் ஆண்டிற்கான பதிவை நீட்டிக்க விருப்பம் தெரிவித்து கடிதம் அனுப்பி பதிவை நீட்டிக்கலாம்.	18-01-2023ம் திகதி மு.ப.10.00 மணி	பிரதிப் பொது முகாமையாளர் (கிழக்கு) அலுவலகம், திருகோணமலை 026-2222666 , 026-2221030	500.00	NCB
பிராந்தியம்-02 கிழக்கு	DGM(E)/R/S-12/2023 கட்டிடங்களை கட்டுவதற்கும், திருத்துவதற்கும், வீதிகளை மேம்படுத்துவதற்கும் ஒப்பந்தகாரர்களின் பதிவு ஏற்கனவே 2022ம் ஆண்டுக்கு பதிவு செய்தவர்கள் அந்த பிரிவின் கீழ் 2023ம் ஆண்டிற்கான பதிவை நீட்டிக்க விருப்பம் தெரிவித்து கடிதம் அனுப்பி பதிவை நீட்டிக்கலாம்.	18-01-2023ம் திகதி மு.ப.10.00 மணி	பிரதிப் பொது முகாமையாளர் (கிழக்கு) அலுவலகம், திருகோணமலை 026-2222666 , 026-2221030	500.00	NCB
பிராந்தியம்-02 கிழக்கு	DGM(E)/R/S-15/2023 தோகை மின்னிணைப்பு இசாதாரண மற்றும் சூரியசக்தி மின்னிணைப்புக்கான உள்ளக மின்னிணைப்புக்களை ஆய்வு செய்து அறிக்கை சமர்ப்பிப்பதற்கும் மற்றும் பழுதடைந்த பொருட்கள், உபகரணங்களுக்கான விசாரணை அறிக்கை சமர்ப்பிப்பதற்கும் பட்டியலின் பொறியியலாளர்களுக்கான பதிவு ஏற்கனவே 2022ம் ஆண்டுக்கு பதிவு செய்தவர்கள் அந்த பிரிவின் கீழ் 2023ம் ஆண்டிற்கான பதிவை நீட்டிக்க விருப்பம் தெரிவித்து கடிதம் அனுப்பி பதிவை நீட்டிக்கலாம்.	18-01-2023ம் திகதி மு.ப.10.00 மணி	பிரதிப் பொது முகாமையாளர் (கிழக்கு) அலுவலகம், திருகோணமலை 026-2222666 , 026-2221030	500.00	NCB
பிராந்தியம்-02 கிழக்கு	DGM(E)/QPPC/22/207 வாடகைக்குவான் மின் அத்தியட்சகர் ஐஐஐ (திட்டமிடல்)-பிரதிப் பொதுமுகாமையாளர் (கிழக்கு) அலுவலகம், திருகோணமலை (இரண்டு வருட காலம்)	18-01-2023ம் திகதி மு.ப.10.00 மணி	பிரதிப் பொது முகாமையாளர் (கிழக்கு) அலுவலகம், திருகோணமலை 026-2222666 , 026-2221030	1,000.00	NCB
பிராந்தியம்-02 கிழக்கு	DGM(E)/QPPC/22/208 வாடகைக்குவான் மின் அத்தியட்சகர் ஐ (திட்டமிடல்)- பிரதிப் பொது முகாமையாளர் (கிழக்கு) அலுவலகம், திருகோணமலை (இரண்டு வருட காலம்)	18-01-2023ம் திகதி மு.ப.10.00 மணி	பிரதிப் பொது முகாமையாளர் (கிழக்கு) அலுவலகம், திருகோணமலை 026-2222666 , 026-2221030	1,000.00	NCB
பிராந்தியம்-02 கிழக்கு	DGM(E)/QPPC/22/209 வாடகைக்குவான் மின் அத்தியட்சகர் - ஐஐஐ (விநியோக பராமரிப்பு பிரிவு) திருகோணமலை (இரண்டு வருட காலம்)	18-01-2023ம் திகதி மு.ப.10.00 மணி	பிரதிப் பொது முகாமையாளர் (கிழக்கு) அலுவலகம், திருகோணமலை 026-2222666 , 026-2221030	1,000.00	NCB
பிராந்தியம்-02 கிழக்கு	DGM(E)/QPPC/22/210 வாடகைக்குவான் கட்டிடஅத்தியட்சகர் - (இரண்டு வருடகாலம்)	18-01-2023ம் திகதி மு.ப.10.00 மணி	பிரதிப் பொது முகாமையாளர் (கிழக்கு) அலுவலகம், திருகோணமலை 026-2222666 , 026-2221030	1,000.00	NCB
பிராந்தியம்-02 கிழக்கு	DGM(E)/QPPC/22/211 வாடகைக்குவான் - மின் அத்தியட்சகர் (கிங்கிராணமின் பாவனையாளர் சேவையிலையம்) அம்பாறை (இரண்டு வருட காலம்)	18-01-2023ம் திகதி மு.ப.10.00 மணி	பிரதிப் பொது முகாமையாளர் (கிழக்கு) அலுவலகம், திருகோணமலை 026-2222666 , 026-2221030	1,000.00	NCB
பிராந்தியம்-02 கிழக்கு	DGM(E)/QPPC/22/212 வாடகைக்குவான் - மின் அத்தியட்சகர் (இங்கினியாகலை மின் பாவனையாளர் சேவை நிலையம்)- அம்பாறை (இரண்டு வருட காலம்)	18-01-2023ம் திகதி மு.ப.10.00 மணி	பிரதிப் பொது முகாமையாளர் (கிழக்கு) அலுவலகம், திருகோணமலை 026-2222666 , 026-2221030	1,000.00	NCB
பிராந்தியம்-02 கிழக்கு	DGM(E)/QPPC/22/213 வாடகைக்கு வான் பொறியியல் உதவியாளர் கல்முனை (இரண்டு வருட காலம்)	18-01-2023ம் திகதி மு.ப.10.00 மணி	பிரதிப் பொது முகாமையாளர் (கிழக்கு) அலுவலகம், திருகோணமலை 026-2222666 , 026-2221030	1,000.00	NCB
பிராந்தியம்-02 கிழக்கு	DGM(E)/QPPC/22/214 வாடகைக்கு வான் மின் அத்தியட்சகர் (பிரதேச பராமரிப்பு பிரிவு)-வாழைச்சேனை (இரண்டு வருட காலம்)	18-01-2023ம் திகதி மு.ப.10.00 மணி	பிரதிப் பொது முகாமையாளர் (கிழக்கு) அலுவலகம், திருகோணமலை 026-2222666 , 026-2221030	1,000.00	NCB

மேற்கூறிய பொருட்கள் வழங்கப்படல் தொடர்பாக வழங்குதரர்களிடமிருந்து இலங்கை பிராந்தியம்-02 மின்சார சபை சார்பாக கொள்வனவுக்குமுள்ள தலைவர் சர்வதேச/ தேசிய போட்டித் தன்மைபுடன் கூடியதான விலைமனுக்களைக் கோருகின்றார். இலங்கை மின்சார சபையிலிருந்து கொள்வனவு செய்யப்பட்ட ஆவணங்களில் மாத்திரமே விலைமனுக்கள் சமர்ப்பிக்கப்படல் வேண்டும்.

விலைமனுக்கோர் உத்தேசித்திருப்பவர் அல்லது அவரது அங்கீகாரம்பெற்ற முகவர்களுக்கு மாத்திரமே விலைமனு ஆவணங்கள் விநியோகிக்கப்படும். தேவைக்கேற்ப அவர்கள் 1987 ஆம் ஆண்டின் 3 ஆம் இலக்க பொது ஒப்பந்தச் சட்டத்திற்கேற்ப பதிவு செய்து கொள்ளல் வேண்டும்.


விலைமனுக்கோரல் முடிவு திகதிக்கு இரண்டு தினங்கள் இருக்கும் வரை விலைமனு ஆவணங்கள் விலைமனுக்கோர் உத்தேசித்திருப்பவர்கள் அல்லது அவர்களது முகவர்கள் மூலம் உரித்தான முறையில் இலங்கை மின்சார சபையின் பிரதிப் பொது முகாமையாளருக்கு/ பிரதம பொறியியலாளருக்கு எழுத்து மூலமாக விண்ணப்பித்து 5 ஆம் கூட்டில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள தொகையை வழங்குவதன் மூலம் கடமை நாட்களில் 09.00 மணி முதல் 15.00 மணி வரையிலான காலப்பகுதிக்குள் ஆவணங்கள் பெற்றுக்கொள்ளலாம். பணமாகவோ இலங்கை மின்சார சபை பொது முகாமையாளர் சார்பாக வரையப்பட்ட வங்கி வரைவுப் பத்திரம் ஒன்றின் மூலமாகவோ கொடுப்பனவுகள் மேற்கொள்ளப்படலாம்.

எழுத்துமூலமான விண்ணப்பமொன்றின் அடிப்படையில் வெளிநாட்டுத் தூதரகங்கள்/ வர்த்தக ஆணைக்குழுக்கள் என்பன இலவசமான முறையில் விலைமனுக்கோரல் ஆவணங்களைப் பெற்றுக்கொள்ளலாம். இ.மி.சபையின் உரித்தான பி.பொ.மு/ பிரதம பொறியியலாளர்களது அலுவலகங்களில் வைத்து உத்தேச விலைமனுதாரர்களினாலும் அவர்களது முகவர்களினாலும் விலைமனுக்கோரல் ஆவணங்கள் இலவசமாகப் பரிசீலிக்கப்படலாம்.

4 ஆம் கூட்டில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ள இடத்தில் வைத்து விலைமனுதாரர்கள் மற்றும் அவர்களது முகவர்கள் முன்பாக விலைமனுக்கோரல் நேரம் முடிந்தவுடனேயே விலைமனுக்கள் திறக்கப்படும். காலம் பிந்திவரும் மனுக்கள் நிராகரிக்கப்படும். விலைமனு ஆவணங்கள் விநியோகிப்பவர்களான இ.மி.சபை.பொ.மு/ பிரதமபொறியியலாளர் ஆகியோர்களிடமிருந்து விலைமனுக்கோரல் முடிவுதிகதிக்கு இரண்டு வாரங்களுக்கு முன்பாக அனைத்து விளக்கங்களும் பெற்றுக்கொள்ளப்படல் வேண்டும்.

பொது முகாமையாளர்

வளமான வாழ்விற்கு மின்சாரம்



விலைமனு ஆவணத்தின் தகவல் பிரதிபாணது www.ceb.lk என்ற இ.மி.ச. கூட்டுரு இணையதளத்திலிருந்து பதிவிறக்கம் செய்யப்படலாம்.

சிறு விளம்பரம்

வேலைவாய்ப்பு 325

காணி/தோட்டம் 616

விடு சொத்து

கொழுப்பு

மாவுட்டம்

விற்பனைக்கு

அனுபவமுள்ள சிலகையலங்காரம் மற்றும் ஒப்பனைக்கு பெண் அல்லது ஆண் வெற்றிடங்கள். கூடுதல் சம்பளம் மருதானை. 077 3052460, 076 7492504, 079287

தெலிவீடியோவில் இரு மாடி தனித்தனி யான வாகனங்கள் உடனான விடொன்று விநியோகம். 076 4731555, 077 3345399/ 077 2984677, 079831

இலங்கை முதலீட்டுச் சபை

பெறுகை அறிவித்தல்

“இரண்டு வருட காலத்திற்கு தலைமை அலுவலகம், கட்டுநாயக்க ஏற்றுமதி செயற்பாட்டு வலயம், மாவத்தகம் ஏற்றுமதி செயற்பாட்டு வலயம், ஏறாவூர் ஆடை உற்பத்தி வலயம் மற்றும் ஆரோபொக்க கைத்தொழில் வலயம் என்பவற்றுக்கு பாதுகாப்புச் சேவைகளுக்கான பெறுகை” (2023 மற்றும் 2024) (குறிப்பீட்டிலக்கம்: BOI/S&S/Q/135/22) விளம்பரம் 2022 டிசம்பர் 29ஆம் திகதிய “டெய்லி நிப்யூஸ்” பத்திரிகையிலும் இலங்கை முதலீட்டுச் சபையின் உத்தியோகபூர்வ இணைய தளத்திலும் பிரசுரிக்கப்பட்டுள்ளது. (www.investsrilanka.com) ஆர்வம் காட்டும் வழங்குநர்கள் மற்றும் சேவை வழங்குநர்கள் “டெய்லி நிப்யூஸ்” பத்திரிகையிலும் இலங்கை முதலீட்டுச் சபையின் உத்தியோகபூர்வ இணைய தளத்திலும் பிரசுரிக்கப்பட்டுள்ள விளம்பரத்தின் பிரகாரம் நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ளுமாறு இத்தால் அறிவிக்கப்படுகின்றது. (www.investsrilanka.com)

விலைமனுதாரர்கள் மேலதிக தகவல்களை 011-2543041/ 074-1531432 எனும் தொலைபேசி இலக்கங்களின் ஊடாக பிரதிப் பணிப்பாளர் (நிர்வாகம்) அவர்களிடமிருந்து பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

தலைவர், இலங்கை முதலீட்டுச் சபை.

Classified Rs. 500/- (For 15 Words) * Cost of each additional word Rs. 20/-

Photo Classified Rs. 800/- (For 15 Words) * Cost of each additional word Rs. 15/-

Box Ads Rs. 3,000/- + VAT

Three Papers Rs. 700/- (For 15 Words) * Cost of each additional word Rs. 20/-

Rs. 950/- (For 15 Words) * Cost of each additional word Rs. 20/-

Rs. 1,000/- (For 15 Words) * Cost of each additional word Rs. 15/-

Rs. 4,000/- + VAT

Trusted Marketplace of Classified Advertisers

சிறு விளம்பரதாரர்களின் நம்பிக்கையான சந்தை

Acc.No. 000000377

E-mail - classified@lakehouse.lk

Ramani - 077 278 948 / Piyumi - 011 2 429 383 / Gayani - 011 2 429 342

